

再現 高醫歷史風情

建構完整的校史，須要大家的努力

歷史不能僅塵封在個人的記憶

一張泛黃的照片，一封動人的信函

一本舊時的講義，一件當年的教學儀器

都可以讓高醫的歷史展現多樣令人緬懷的風貌

秘書室 李敏君

本校校史室最初設於勵學大樓二樓A層，因學校空間的不足與重新規劃，文物遂暫時搬遷至校友會館儲藏。適逢醫科第五屆校友林媽利醫師推動杜聰明院長紀念室的設立，校方在多方考量下，規劃兩者合而為一，並共同尋覓新的適合地點予以成立。

因有新建的第一教學大樓的落成，致原舊三棟的原有空間亦重新規劃成不同的使用功能，再賦予新的生命。嗣後在賴永勳副校長及林媽利醫師等人的會勘下，以第二棟二樓（原藥學系辦公室）空間較合適作為新的校史室。它的斑駁老舊，油然令人懷古幽思。因此，在報准學校同意之後，舊二棟二樓的六間辦公室遂成為校史室的新址。

高醫在南台灣已屹立半個世紀，不論在學術界、醫療界均占有舉足輕重的地位。高醫人的光榮歷史、經驗傳承、以及優良傳統，皆應藉由妥為珍藏的史料加以啟迪後進。為提升人文教育的深度與廣度，我們認為建構完整的校史室，讓學子在校園中領悟生命的繼起意義和教育典範，因體察先輩先賢的努力而心懷感恩，殊具意義。

今年，本校歡慶五十週年，重建新的校史室亦是校慶系列活動的重點之一，校方已成立校史室籌備委員會，由陳瑩霖教授擔任召集人。即將重新規劃的校史室，我們懷有更大的期許，希望可以成為全校教職員生及外界人士深入瞭解高雄醫學大學的最佳媒介，除了在蒐集及保存校史資料的功能之外，亦有展示的空間，可以讓高醫人走過半個世紀的歷史足跡和校園生活的吉光片羽歷歷在目的重新浮現。校史室的規劃腳步已積極邁開，我們亟需校友們的積極提供史料，一張泛黃的照片，一封動人的信函，一本舊時的講義，一件當年的教學儀器，都可以讓高醫的歷史展現多樣令人緬懷的風貌。（提供史料請聯絡：秘書室李敏君）

